

主持人语

你是不是曾经被爱情伤害过、被友情背叛过、被亲情遗弃过，憋了一肚子委屈，却不知向谁诉说？
你是不是在某些时刻，体会到了命运的无常，感悟到了人生的丰富，想跟人分享，却不知从何说起？

你来诉说 我来倾听

其实，你不必把一切都藏在心里，要知道揣着秘密是一件沉重而痛苦的事。你只需要会倾听的耳朵和懂你的心。来吧，把你的心事说给我听。
倾诉热线：15137956968 18103883458

我在谎言的旋涡里挣扎

+ 倾诉人：珍(化名)，48岁
采访人：闫卫利
采访时间：12月18日
采访地点：周王城广场

4 不想活在他的谎言里

我们离婚了，然而三个月不到，勇就要求跟我复婚，他跪在我面前，一边扇自己耳光，一边大骂那个女人是如何以借钱为名勾引他、要挟他的，并且痛诉自己在外打拼的艰辛，我被他演的苦肉计打动了，又考虑到给孩子一个完整的家，就原谅了他。我们领完结婚证那天，走到楼下，他要求背我上楼，以表示对我的歉疚，他一口气把我背上6楼，还把洛阳店内的钥匙给了我，我被他感动得泪流满面。

又一次不堪回首的经历让我彻底认清了勇的真面目。一天，婆婆要去勇的店里，我不放心她一个人去，就去送她。到了店里，我打开门，只见那个女人睡在床上，恼怒与怨恨使我血气翻涌，婆婆也气得浑身颤抖。

我打电话让勇回来，看到无法收场，勇假惺惺地摆出一副可怜的样子，那个女人噙着泪水打了勇一通走了。勇给我的解释是，他欠人家钱，只要钱不还完就得受制于那个女人。后来勇像疯了一样天天往县里跑，逼我跟他离婚，我被折磨得精神几乎崩溃，我在女儿和婆婆的搀扶下来到民政局准备和勇办理离婚手续，民政局工作人员看我精神恍惚不予办理，勇怒吼道“你们等着给我收尸吧”，然后就头也不回地走了。

我打算替勇还钱，让他摆脱那个女人的纠缠。我四处借钱，终于凑足了几万元打到了那个女人的账户上，并憧憬着以后的美好生活。我带着孩子来到勇身边，一方面方便孩子上学，另一方面想结束夫妻两地分居的生活，为婚姻疗伤。

事实上，我又一次被勇骗了，勇明目张胆地还跟那个女人来往，常常夜不归宿。其实那个女人也是受害者，她单身时就跟勇在一起，至今已经有七八年了，勇编造了许多谎言，博得她的同情和信任，还承诺给她婚姻。她和我一样都活在勇的谎言里，只不过我已经醒了，她还在梦里。

我被这段婚姻折磨得遍体鳞伤，身体被检查出长了肿瘤，不过幸好是良性的，我的眼睛还差点儿失明。我几次向勇提出离婚，勇都不肯，他担心一离婚，孩子会不要他，他的后半生孤苦无依。我该如何去何从？

绘图 茜文



珍是一个执着追寻真爱的女人，为了爱、为了孩子，她恬退隐忍、委曲求全，一次次接受丈夫的不忠和欺骗，把自己伤得体无完肤，如今，珍想逃出丈夫谎言的旋涡，但无力挣脱。

2 丈夫领陌生女人进家

勇能说会道，是个很上进的人，他自费进修，事业渐渐有了起色。也许是我们的婚姻到了七年之痒，勇开始不安分起来。

一天，勇把一个女人领回了家，进门勇给我介绍，说这是他朋友的妻子，她丈夫去世后一直情绪低落，让她来家里就是想开导开导她。我没多想就钻进厨房做了一大桌子菜招待她。中午，我吃完饭收拾完要去上班，对方还没有走的意思，当我关上门的那一刻，总觉得有些不妥——我走了，孤男寡女留在家，这符合常理吗？不过，我不好意思赶人家走。这样一连过了好几天，那个女人还没有走的意思，我不免怀疑起来。

我提出让那个女人离开，勇却找各

3 丈夫的手机发来肮脏短信

勇凭借三寸不烂之舌到洛阳市区做产品销售，并且做得风生水起，此时我却下了岗。我一边在县里打零工，一边照顾孩子，勇时不时地打电话关心一下，隔三岔五回趟家。我觉得苦日子快熬到头了，然而一个晴天霹雳让我天旋地转。

那天我准备出门接孩子，勇打来电话，说了许多让我注意保暖，照顾好身体之类的话，我心里暖洋洋的，半路上我的手机收到一条短信，短信是从勇的手机上发过来的，肮脏恶毒。看到这些侮辱性的言辞，我气得两眼发黑，浑身发软，摇摇晃晃站不稳，顺势抱住电线杆坐下。等我情绪稍稍平静一些，想了想，这条短信虽然发自勇的手机，但短信肯定不是勇发的，背后另有其人，能拿着勇手机的人跟勇的关系绝非一般。我决定让勇给我一个解释。我无数次拨打勇的手机，电话却一直无人接听。

1 嫁给一个农民

20世纪80年代，我高中毕业后进入一家企业，成了一名吃商品粮的工人。上班前的那个暑假，我去农村帮忙夏收，认识了勇(化名)。最初我对勇并没有好感，也许是天意吧，后来我们俩分到一个组，我负责给农民开票，勇负责过秤，在接触中，我渐渐发现了勇身上的闪光点：看到谁想加塞儿，他就站出来维持秩序，下班回家时，勇宁可自己饿肚子，也要买肉夹馍带给父母。我想这样有正义感、讲孝道的人，绝对是一个有责任心的人。我对他产生了好感，他时不时地请我吃饭，我没有拒绝，就这样我们相爱结婚了。

父母及姐妹对我的这段婚姻并不看好，因为勇是个农民，没有像样的工作，但我不在乎这些，我只求两个人真心相爱。

我和勇牵手走进婚姻，勇一下子成了同龄人羡慕的对象——一个农民居然把吃商品粮的女人娶回了家，能耐不小呀！

每天我骑着自行车去县城工作，回家勇已做好饭菜等着我，虽然我们的日子跟兄弟姐妹们没法比，但我很知足。后来我们添了一双儿女，日子在幸福中缓缓流淌。